
Les mesures agraires : exercices 
 

1. Place toutes les mesures dans l’abaque. 

 

 km2 hm2 

……………… 

dam2 

……………… 

m2 

……………… 

dm2 cm2 mm2 

1               

2               

3               

4               

5               

 

 

 

 

2. Complète les égalités suivantes.  

1 hectare = 1 ha = ……………… a = ……………… ca = ……………… hm2  

1 are = 1 a = ……………… ca = ………………dam2 

1 centiare = 1 ca = ………………m2 

3. Transforme.  

10 200 a = …………………… ha 

986 ha = …………………… a 

27 000 a = …………………… ca 

16300 a =  …………………… ha 

2 000 ca   = …………………… a 

1)  0,8473 ha           3) 352,4 ca          5) 321,3 ha 

2) 247,1 a               4) 3,875 a 

 

 



4. Trouve l’opérateur. 

 

 

m2 …………………………………… ha                       km2 …………………………………… ca                         

 

dam2 …………………………………… ca                    a …………………………………… hm2                         

6. Complète l’abaque et convertis. 

 

 

7. Dans chaque case, entoure la plus petite aire. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 km2 hm2 

…………… 

dam2 

…………… 

m2 

…………… 

dm2 cm2 mm2  

3 a               =………………m2 

75 km2               =………………ha 

1,5 ha               =………………m2 

7,6 m2               =………………ca 

3245 cm2               =………………dm2 

0,25 hm2 ou 250 a 0,04 ha ou 4,5 dam2 600 m2 ou 660 a 



 Les critères de divisibilité par 4 – 25 – 100 : exercices 

 

 
1. Parmi ces nombres, colorie en vert ceux qui sont divisibles par 4, en jaune 

ceux qui sont divisibles par 25 et en bleu ceux qui sont divisibles par 100.  

 

 
 

 

2. Indique si c’est vrai ou faux et justifie ton choix par une propriété. 

 

1408 est-il 

divisible par 4 ? 

 

 

 

1500 est-il 

divisible par 25 ? 

 

 

 

4649 est-il 

divisible par 4 ? 

 

 

 

6300 est-il 

divisible par 100 ? 

 

 

 

1086 est-il 

divisible par 4 ? 

 

 

 

5040 est-il 

divisible par 100 ? 

 

 

 

8670 est-il 

divisible par 25 ? 

 

 

 

9005 est-il 

divisible par 100 ? 

 

 

 

2542 est-il 

divisible par 4 ? 

 

 

 

 
 

8 50 200 112 125 400 424 100 



1. Effectue les calculs ci-dessous  en utilisant l’associativité. 

Exemple : 29 + 15 + 11 = (29 + 11) + 15 = 40 + 15 = 55 

a) 2,25 + 8 + 1,75 + 2 =

 ......................................................................................................................................................  

b) 41,7 + 12 + 8,3 =

 ......................................................................................................................................................  

c) 582 + 177 + 18 =

 ......................................................................................................................................................  

d) 4,2 + 18,4 + 0,8 =

 ......................................................................................................................................................  

e) 222 + 98 + 202 =

 ......................................................................................................................................................  

f) 478 + 635 + 522 + 365 =

 ......................................................................................................................................................  

g)  0,7 + 1,8 + 0,3 + 0,2 =

 ......................................................................................................................................................  

h)  2354 + 476,2 + 0,8 =

 ......................................................................................................................................................  

i)   0,504 + 0,596 + 1,004 =

 ......................................................................................................................................................  

j)  548,6 + 1,74 + 5,26 =

 ......................................................................................................................................................  



Le périmètre des polygones  

1) Voici des formes géométriques. Calcule le périmètre de chaque figure et note ton 

raisonnement (au verso). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

2) Classe les polygones ci-dessus (écris leur numéro et leur nom précis) dans ce 

tableau. 

Polygones réguliers Polygones irréguliers 
  

  

  

  

  

  

 

1 

4 

2 3 

5                         

6 

7 

8 
9 

10 



 
 
 
 
 

    

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La mesure des aires  du carré et du rectangle 
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